

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 18  
(2837)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

2

МАРТА

1988 г.

Цена 1 коп.

**Мастер  
золотые  
руки**

Работает на Оленегорском руднике Владимир Павлович Рябев. Он — экскаваторщик с золотыми, как говорят, руками. Добрый товарищ, отзывчивый человек, знающий свое дело специалист. Владеет Владимир и смежными специальностями сварщика и стропальщика.

На снимке: Владимир Павлович РЯБЕВ.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

● НАШ ПРАВЫЙ ФЛАНГ

## УСПЕШНО ТРУДЯТСЯ

многие коллективы комбината в третьем году пятилетки. О досрочном выполнении плана февраля в цехе технологического транспорта рапортовали бригады водителей А. Х. Бостанджяна, А. А. Голубя и М. Б. Шейдаева. В минувшие дни было дополнительно перевезено более 20 тысяч тонн горной массы, а с начала года — свыше 350 тысяч тонн.

На Оленегорском руднике раньше срока справились с заданием экипажи экскаваторов, возглавляемые А. С. Семочкиным, Ю. Г. Вдовиным, А. С. Кунгуровым, Ю. А. Мисиковым. На сверхплановом счету у них более 25 тысяч кубометров горной массы. На буровом участке досроч-

но начали рапортовать в счет марта экипажи старших машинистов А. А. Сычева, А. П. Бондарева и А. Р. Виткуса. В конце февраля они уже пробурили сверх плана более 1000 погонных метров скважин.

На дробильно-обогаительной фабрике счет первому месяцу весны открыли смены участка сушки мастеров А. С. Сокотовой и А. И. Лебедева. С начала года этими коллективами дополнительно отгружено более 4 тысяч тонн концентрата. На участке дробления с опережением сроков трудится смена мастера А. И. Васильева, переработавшая сверх плана более 6 тысяч тонн горной массы.



● ПРОШЛИ ДНИ КУЛЬТУРЫ ЭСТОНСКОЙ ССР  
В МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

## ДО СВИДАНИЯ, ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ

### Мы принимали друзей

Я подтяну струну,  
Настрою себя на волну,  
Волну эстонцев-друзей,  
Пусть будет в доме  
светлей...

Пусть будут волны тепла,  
Пусть будут волны добра,  
«Тэрвист, вэннад!»  
Тэрвист, вэннад!»

Рады вам очень, друзья!  
Я прикоснусь к культуре  
Прекрасной Советской  
Эстонии.

Стихи, и песни, и музыка,  
И что-то еще такое...  
Я пропитаюсь духом  
Древних и гордых эстов...  
Мы принимаем в городе  
«Немо» и Анне Вески.

С. НАЗАРОВА.

г. Оленегорск.

Завершились Дни культуры Эстонской ССР в Мурманской области, закончились концерты наших гостей — популярных эстрадных певцов Анне Вески и Яака Йоалы. С искренней радостью принимали оленегорцы эстонских артистов. Сколько было аплодисментов и цветов на концертах в ледовом Дворце спорта!

А в минувшую пятницу в нашем городе побывала делегация представителей трудящихся, общественности республики во главе с заместителем председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР М. К. Леоск, заведующим отделом культуры ЦК компартии республики Т. Г. Кольдйтсом и министром культуры И. А. Лоттом.

В составе делегации — председатель общества друзей Эстонской ССР, Герой Социалистического Труда А. К. Мери, первый заместитель генерального директора объединенной «Эстрыбпром» Л. Н. Карпус, секретарь правления Союза писателей республики, заслуженный писатель Эстонской ССР Ю. К. Туулик, академик, вице-президент Академии наук Эстонской ССР М. А. Вейдерманн, народный художник Эстонии М. А. Сумматавет и другие.

Делегацию тепло встретили и приветствовали председатель горисполкома М. М. Кузьмин, руководители комбината. В парткоме состоялась дружеская беседа. Директор комбината В. В. Васин рассказал гостям о предприятии — его

истории и специфике, о ходе перестройки, о том, что коллектив, начав работать в условиях хозрасчета и самофинансирования, успешно справляется с плановыми заданиями, осуществляется программа социального развития, был затронут вопрос и о перспективах комбината.

Члены делегации интересовались историей и сегодняшним днем Оленегорска, его будущим. Об этом говорил в своем выступлении председатель горисполкома М. М. Кузьмин. Он осветил проблемы и планы социального развития города. Для осуществления намеченной партией программы обеспечения людей жильем в городе необходимо построить минимум 350 тысяч квадратных метров жилой площади.

Наш город растет, он молод, средний возраст оленегорцев сейчас составляет 29 лет. Почти решена в городе проблема детских дошкольных учреждений. Невелика текучесть кадров на предприятиях, население города в основном постоянное.

На вопросы членов делегации отвечали также заведующая отделом культуры горисполкома Т. Р. Павлова и заместитель секретаря парткома комбината А. М. Бушманова.

В беседе приняли участие второй секретарь Мончегорского горкома КПСС В. А. Пестов и секретарь горкома партии Н. П. Максимова.

Гости из Эстонии заинтересовались проблемами комплексного использования минерального сырья на

комбинате, экологической обстановкой в городе.

На добрую память нашим эстонским друзьям вручили памятные сувениры — книги «Лапландский заповедник», фотографии с видами города.

После теплой и радушной встречи в партийном комитете комбината делегация братской республики вместе с руководителями горисполкома и комбината посетили оленегорский карьер.

В. В. Васин рассказал о технологии производства и добычи руды, о перспективах улучшения условий рабочих мест, о будущем наших карьеров.

А в конце поездки — памятная фотография, запечатлевшая лица друзей.

До свиданья, друзья. до свиданья, до свиданья, до новых встреч!



# ПЕСНИ, СОГРЕВАЮЩИЕ СЕРДЦА

Дни культуры Эстонской ССР в Мурманской области, концерты ведущих мастеров эстрады республики стали большим событием в жизни нашего города. Только на концертах Анне Вески в ледовом Дворце спорта побывало около 16 тысяч зрителей из многих районов Заполярья.

Заслуженный артист Эстонской ССР Яак Йоала дал немного меньше концертов, но цветов и аплодисментов было не меньше. Многие увлекают творчество этого певца, пленяет его прекрасный голос, культура исполнения, со вкусом подобранный репертуар, в котором соседствуют песни современных эстонских композиторов и широко известные произведения Д. Тухманова, Р. Паулса, Е. Мартынова.

Концерты певца композиционно так выстроены, что он выступает и в роли

музыканта, играя на разных инструментах, импровизируя, дополняя и обогащая содержание программы. В ансамбле «Лайнер», с которым выступает Яак Йоала, он, таким образом, не только солист-певец. Его «музыкальные моменты» органично вписываются в общую канву представления, в которое включены и юмореска, и инструментальная пьеса, и хорошая песня — песня для души. Чувствуется, что певец очень взыскательно берет их в свой репертуар. Потому и доходят они до сердец людей, вызывая признательность слушателей.

Встреча с искусством Яака Йоала стала настоящим праздником для оленегорцев, всех любителей эстрады в нашей области, кто побывал на концертах.

На снимке: поет Яак Йоала.

Фото А. Гергея.



● ПИСЬМО В НОМЕР

## ЗА ХЛЕБ, ЗА СОЛЬ

В заполярный город Оленегорск я приехала в гости к сестре из Орла. Мне очень понравились города Мончегорск и Оленегорск с их современными домами, улицами, площадями, доброжелательными жителями. Чувствуется, что люди, живущие здесь, любят свой край, уважают и добросовестно относятся к своей профессии. Мне очень понравились ваши кондитерские изделия, особенно батоны с особым вкусом и ароматом, которые выпекаются на мончегорском хлебозаводе.

Прошу через газету поблагодарить весь коллектив технологов, занятых на выпечке этой вкусной хлебобулочной продукции и пожелать им дальнейших успехов в работе.

**З. КУЛЫГИНА.**  
г. Орел.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

10 МАРТА 1988 ГОДА В 10 ЧАСОВ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ СОСТОИТСЯ ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

ОТЧЕТ ИСПОЛКОМА ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОРСОВЕТА ПО РУКОВОДСТВУ ПЕРЕСТРОЙКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, О ПЛАНЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА НА 1988 ГОД.

## РЕЗОНАНС

### «ЦЕХ В ОЖИДАНИИ ПЕРЕМЕН»

Прочитала в газете статью врача спорткомбината Одегова Б. Д. «Цех в ожидании перемен».

Очень важные вопросы ставит Борис Дмитриевич, в частности, поднимается вопрос о централизации медицинской службы. Но нужно централизовать не только медицинскую службу.

Думаю, нужно централизовать организационно и бухгалтерско-экономическую службу, чтобы бухгалтерия спорткомбината не отказывалась ставить печать на пустяковой, не финансовой бумажке, если на ней стоит подпись не директора спорткомбината, а начальника цеха, не отказывалась от работы, поручаемой начальником цеха, ссылаясь на то, что она находится в профсоюзных штатах.

Финансы пока разные, но распоряжения начальника цеха, не связанные с финансами, выплатами и т. д., должны выполняться любым бухгалтером и экономистом (спорткомбината, Дома культуры, профилактория). И думается, что для пользы дела нужно организационно-методически объединить эти крохотные бухгалтерии. И всех работников спорткомбината, которые находятся в профсоюзных штатах перевести, наконец, в штат цеха здоровья, чтобы не было «государства в государстве».

Ну, и еще раз о восстановительном центре, о котором пишет врач Одегов.

Да, он очень нужен для работников ГОКа. Такие центры уже появились по всей стране, они приносят большую пользу здоровью трудящихся, не должны и мы уходить от решения этой задачи. Но пока все остается только на бумаге. Главная задача цеха здоровья — восстановительный центр, но очень мало сделано для того, чтобы это стало реальностью.

Цеху здоровья выделено помещение бывшего детского сада № 1 и на этом, по-моему, все закончилось. А ведь в цехе разработаны планы по этой работе, есть очень хорошие задумки, как лучше поставить эту работу, например, производство гипсовых плиток.

Очень хотелось, чтобы руководство комбината помогло нам решить эти проблемы. Пора уже от разговоров на эту тему переходить к более конкретным делам.

**Н. КАЩУК.**

Профгруппорг спорткомбината.

● Дорогая редакция!

Прочитав статью «Цех в ожидании перемен», захотелось задать несколько вопросов.

Врач Одегов пишет о платных услугах в реабилитационном центре. Но ведь это медицинское учрежде-

ние, а медицина у нас бесплатная. Объясните это, пожалуйста.

Дальше пишется, что трудящиеся на легком труде должны производить много продукции, то есть с высокой производительностью труда. Какой же это будет легкий труд? И польза ли это здоровью?

Предлагаю в центре цеха здоровья организовать аптечный киоск. Люди-то ведь будут ходить больные. Обязательно должен быть контроль врача за лечением и нагрузками.

Подумать нужно и о культурной программе: можно проводить беседы, встречи на 10—15 минут.

Центр здоровья должен быть центром пропаганды. И не надо делать «кучу малу», т. е. смешивать здоровых и больных людей.

**В. МОШКОВ.**

Тренер-преподаватель.

Недавно в нашей газете прочла статью «Цех в ожидании перемен», где врач Одегов правильно поднял вопрос культуры обслуживания и организации лечебно-оздоровительной работы. Думаю, культуре обслуживания нас вряд ли надо обучать. Надо просто «тряхнуть стариной». Ведь мы хорошо умеем проводить крупные мероприятия. Нужна только требовательность и сознательность.

**Н. РУДЕНКО.**

Работник цеха здоровья.

### «КУДА УЛЕТЯТ УТКИ?»

В «Заполярной руде» за 10 февраля в заметке С. Белокопя «Куда улетят утки?» высказана тревога за так называемое «озеро» в районе магазина № 3. И не случайно. Первоначально, то есть с началом застройки этого микрорайона, это озеро было значительных размеров и практически чистым. Вот и облюбовали его дикие утки, и из года в год поселялись здесь по 2—3 утиных семейства. А когда молодняк поднимался на крыло, то слеталось на это водное «блюдце» до полутора сот уток, где они устраивали свои игрища и кормились, как говорится в заметке, «почти из рук».

Но вот в 1987 году утки привели сюда свой молодняк и тут же увели на другие водоемы — вода стала совершенно непригодной для их обитания.

Причина: практически в течение десяти лет в это озеро вывозят грунт и мусор со строек, а в зимнее время сюда везут и сваливают снег и все, что попадает вместе со снегом с близлежащих улиц и площадей города (от ледового Дворца, плавательного бассейна, с дорожного кольца у гостиницы «Горняк»).

Даже если бы здесь не было этого водоема и уток, то все равно какой рачительный хозяин решился бы, очищая от всего ненужного одни улицы и площади, пе-

ревозить эту грязь в другие места того же города. Неужели и на это нужно каждый раз директива или указание свыше?

И это, к сожалению, не единственное место, которому угрожает загрязнение, а точнее уничтожение всего живого в нем, а затем и уничтожение самого озера.

ОГОК строит сейчас новый парк отдыха. На его территории есть так называемое Банное озеро. Так в эту зиму и до него добрались. Такие же свалки грязного снега пополам с мусором и другими нечистотами вывозятся на это озеро. Все нечистоты выгружаются в той части озера, где отсыпана дамба под расширение въезда в город. А ведь именно этот район — излюбленное место отдыха оленегорцев в погожие летние дни.

Кто же позаботится о прекращении бесхозяйственности в городе и обеспечит сохранение чистоты и окружающей среды?

Может, кому-нибудь покажется это мелкими нарушениями правил природопользования, но тем не менее не считается с ними было бы неверно: ущерб, причиняемый природе в любом масштабе, всегда вред.

А что касается озера у магазина № 3, то, на мой взгляд, его надо сохранить,

облагородить и благоустроить из тех соображений, которые высказаны в заметке С. Белокопя, и тогда за уток задачу решать не придется, они сами объективно все оценят, а «подарок природы» станет живым уголком нашего города. А сказочный городок рядом с живым уголком доставил бы еще одну радость для наших детей.

**И. БОРСУК.**

● Дорогая редакция!

Прочитав в «Заполярной руде» заметку «Куда улетят утки?», и вот пишу вам. Я давно вынашиваю идею, о которой говорит в заметке С. Белокопя. Я за ее претворение в жизнь. По-моему, больших затрат это не потребует. И я глубоко уверен, население города, вплоть до школьников, не откажет в помощи организаторам в осуществлении этой идеи. А нашей местной власти, руководителям предприятий и организаций, комсомолу есть возможность показать, как нужно на деле подходить к охране природы.

Думается, в осуществлении этого дела решающее значение должны играть не затраты, а моральная сторона — воспитание чувства большой ответственности перед нашими младшими собратьями.

**П. МОРОЗОВ.**

Редактор  
А. Г. ЧИЖИКОВ



**КИНОТЕАТР**

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

2—3 марта. Художественный фильм «ДРУГАЯ ЖИЗНЬ», начало в 21-30.

2—4 марта. Художественный фильм «ШАНТАЖИСТ», начало: 2—3 марта в 17 и

19 часов; 4 марта в 17, 19 и 21-30.

Малый зал

2—3 марта. Художественный фильм «ТАЙНАЯ ПРОГУЛКА», начало в 18-30 и 20-30.

#### К СВЕДЕНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

10 марта состоится четвертая сессия городского Совета народных депутатов, на рассмотрение которой выносится отчет исполкома по руководству перестройкой деятельности Совета народных депутатов.

В целях всестороннего изучения общественного мнения и выработки конкретной программы по улучшению деятельности

городского Совета горисполком обращается к трудящимся города с просьбой свои предложения по вопросам работы исполкома городского Совета направлять в горисполком с пометкой «К предстоящей сессии городского Совета народных депутатов».

Постоянная комиссия горсовета по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству просит оленегорцев подавать свои замечания и предложения по благоустройству и коммунальному хозяйству в план 1988-89 годов подготовки к празднованию 40-летия города.

## Реклама • Объявления

План будет рассматриваться на сессии горсовета в марте текущего года.

х х х

Мурманская станция электроснабжения Октябрьской железной дороги приглашает на работу:

электромонтеров контактной сети 3—5 разряда района Оленегорск, месячная тарифная ставка 116—150 рублей, премия от 20 до 40 процентов, доплата за вредность от 4 до 16 процентов. Работники дистанции пользуются льготами работников железнодорожного транспорта — ежегодный бесплатный проезд по же-

лезной дороге к месту отдыха для себя и иждивенцев.

Обращаться по адресу: станция Оленегорск, гараж, тел. 99-35, в Мурманске: ул. Траловая, 49-а, отдел кадров, тел. 2-42-35, проезд транспортом до остановки «Улица Книповича».

х х х

В комиссионном магазине продаются автомобили: «Волга» ГАЗ-24, выпуск 1975 года, пробег 89 тысяч км, цвет белый, цена 14000 рублей; «Жигули» ВАЗ-2103, выпуск 1976 года, пробег 120 тысяч км, цвет васильковый, цена 6000 рублей.

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Приход весны рождает желание быть красивыми, стройными, радостными. Приобщиться вам помогут занятия аэробикой. Желающих ждем в спортзале профтехучилища № 20 по понедельникам, средам и пятницам в 21 час.

#### МЕНЯЕТСЯ

однокомнатная квартира в Оленегорске (3-й этаж, есть балкон и мусопровод) на однокомнатную в Мончегорске. Обращаться: ул. Строительная, 46, кв. 8, в любое время. Первый этаж и старый район не предлагать.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

184280, Мурманская область, г. Оленегорск, управление горно-обогатительного комбината

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 4700. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11 Заказ 1883.